PRZYIMKI: IN, AUF, AN (Wechselpripositionen)

ZESTAWIENIE

l.pojedyncza [.mnoga
RODZAINIKOW N . 7 7.+ . .-
r.meski | r.zenski | r.nijaki
Mianownik |  der die das die
9 2 . . .
wer:, was: ein eine ein -
Celownik dem der dem |den (+n)
wem? ; ; ; -
einem einer einem
Biernik den die das die
2 2 . . .
wen:, was: | einen eine ein -

Jezeli uzywamy ktoregos przyimka z tej grupy w odpowiedzi na pytanie wo?

(gdzie?), to rzeczownik znajdujacy si¢ po przyimku bedzie w celowniku.

del‘ Wald (laS) an + dem = am
Wo warst du? in+ dem=im
Ich war im Wald.

Jezeli uzywamy ktoregos$ przyimka z tej grupy w odpowiedzi na pytanie
wohin? (dokad?), to rzeczownik znajdujacy si¢ po przyimku bedzie
w bierniku.

der Wald (las) ;rrlli %E;SS - i:;s
Wohin ge-h st du? auf + das = aufs
Ich gehe in den Wald.

UBUNGEN

1.

UZUPELNIJ RZECZOWNIKI W CELOWNIKU:

a) (das Kino, in)—Ichbinjetzt ................ccooiiiiiiiiiin.L.

b) (die Schule, in) —Ichbinjetzt ...............ccooviiiiiiiii.n.
C) (der Zo0o, in) — ST ISt .ouuiiriiniiii et
d) (der Sportplatz, auf) — Wir waren .................coeeveiniinnn.n. .

e) (die Nordsee, an) — Stefanwar ..............cooeeiiiiiiiiiinnann...

UZUPELNIJ RZECZOWNIKI W BIERNIKU:

a) (das Kino, in) — Ich gehe jetzt ...........................
b) (die Schule, in) — Ich gehe jetzt ...........................
c) (der Zoo,in)—Siegeht .............coeiiiiiiiiiii.
d) (der Sportplatz, auf) — Wir gehen .................. .

e) (die Nordsee, an) — Stefan fahrt ...........................

. UZUPELNIJ RZECZOWNIKI W BIERNIKU LUB W CELOWNIKU:

a) (das Gebirge, in)

Ich fahre ............... chbin ..o .
b) (das Land, auf)

Wir fahren ..................... Wirsind ..................
¢) (die Nordsee, an)

Sie fahren ..................... .Wirsind ............... .
d) (das Meer, an)

Wir fahren ..................... Wirwaren ..................
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